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Biologia lll - 10

Zanieczyszczenia i ochrona wéd.

Poziom trudnosci: Sredni

1. Najpowszechniejszy zwigzek chemiczny wystepujacy na kuli ziemskiej, decydujacy o zyciu
ro$lin, zwierzat i ludzi to:

o A-woda

o B - powietrze
o C - deszcz

o D-gaz

2. Wchodzi w skiad wszystkich organizméw zywych, jest sktadnikiem pozywienia, umozliwia
przemiane materii a takze stanowi srodowiska zycia:

o A-woda

o B - powietrze

o C-gaz

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3. Polska w poréwnaniu z innymi krajami Europy nalezy do krajéw:
o A - ubogich w naturalne zasoby wody
o B - bogatych w naturalne zasoby wody

4. Zasadniczym sposobem uzytkowania zasobow wodnych, ktéry ma najwiekszy wptyw na
jej stan ilosciowy i jakosciowy jest jej pobér do celdw:

o A - przemystowych i komunalnych

o B - gospodarczych i rolniczych

o C -lesnych

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

5. lle klas czystoéci wody rozr6zniamy w Polsce?
oA-3

oB-2
ocGC-4
oD-5
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6. Do ktorej klasy zaliczamy wody czyste, nadajace sie do picia, do wykorzystywania przez
przemyst farmaceutyczny i spozywczy oraz do hodowli ryb?
o A-Klasal

o B-Klasall
o C-Klasalll
o D -Klasa IV

7. Do ktorej klasy zaliczamy wody nadajace sie do chowu i hodowli zwierzat gospodarskich
a takze do potrzeb rekreacyjnych (kapieliska)?
o A-Klasal

o B-Klasall
o C-Klasalll
o D-Klasa IV

8. Do ktorej klasy zaliczamy wody nadajace sie do wykorzystania przez przemyst,
ogrodnictwo i rolnictwo (nawadnianie)?

o A-Klasall
o B-Klasall
o C-Klasalll
o D-Klasa IV

9. Zanieczyszczenia wod, to niekorzystne zmiany jej wtasciwosci:
o A - fizycznych
o B - chemicznych
o C - bakteriologicznych
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

10. Zanieczyszczenia wod spowodowane sg:
o A - nadmiernym wprowadzaniem substancji nieorganicznych i organicznych
o B - nadmiernym wprowadzaniem substancji radioaktywnych
o C - nadmiernym wprowadzaniem ciepta, ktére ogranicza lub uniemozliwia
wykorzystanie wody do celéw gospodarczych i do picia
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne
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11. Pochodzg z domieszek zawartych w wodach powierzchniowych, jak i podziemnych i
moga to by¢ np. zasolenie, zanieczyszczenie zwigzkami zelaza itp.:

o A - zanieczyszczenia naturalne

o B - zanieczyszczenia antropogeniczne

o C - zanieczyszczenia mikrobiologiczne

o D - zanieczyszczenia chemiczne

12. Sg Scisle zwigzane z dziatalnosScig cztowieka, czyli Scieki, sptywy z terenéw
przemystowych, rolniczych, wysypisk Smieci:

o A - zanieczyszczenia sztuczne (antropogeniczne)

o B - zanieczyszczenia naturalne

o C - zanieczyszczenia mikrobiologiczne

o D - zanieczyszczenia chemiczne

13. Zanieczyszczenia wynikajgce z obecno$ci drobnoustrojow patogennych, tak jak:
bakterie, wirusy, glony, grzyby, pierwotniakiwraz z toksynami, ktére generuja, to:

o A - zanieczyszczenia mikrobiologiczne

o B - zanieczyszczenia antropogeniczne

o C - zanieczyszczenia naturalne

o D - zanieczyszczenia chemiczne

14. Odpowiedzialne sg za zmiany w sktadzie chemicznym wody oraz za zmiany jej
odczynu ph:

o A - zanieczyszczenia chemiczne

o B - zanieczyszczenia mikrobiologiczne

o C - zanieczyszczenia naturalne

o D - zanieczyszczenia antropogeniczne

15. Do jakich zanieczyszczen naleza: oleje, benzyna, smary, ropa, detergenty,
pestycydy, nawozy, sole metali ciezkich, kwasy, zasady, fenole i inne zwigzki
chemiczne?

o A - zanieczyszczenia chemiczne

o B - zanieczyszczenia naturalne

o C - zanieczyszczenia mikrobiologiczne

o D - zanieczyszczenia antropogeniczne
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16. Gtdwne zanieczyszczenia chemiczne wod spowodowane sg przez:
A - detergenty i $rodki ochrony ro$lin

B - fenole i zwigzki metali ciezkich

C - radioizotopy i benzyne, nafte, oleje, rope naftowg, smary

D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

O O O O

17. Zrédta chemicznych zanieczyszczeh wéd spowodowane przez detergenty to:

o A - gospodarka domowa, pralnie, myjnie, przemyst papierniczy, farbiarski,
gumowy, szklarski, tekstylny oraz budownictwo

o B - przemyst chemiczny, rolnictwo, le$nictwo

o C - przemyst chemiczny i spozywczy, scieki komunalne, rafinerie, koksownie,
gazownie i garbarnie

o D - garbarnie, Scieki przemystowe, metalurgia, gérnictwo, hutnictwo, przemyst
zbrojeniowy

18. Zrédta chemicznych zanieczyszczen wéd spowodowanych przez $rodki ochrony
roslin to:
o A - przemyst chemiczny, rolnictwo, le$nictwo
o B - gospodarka domowa, pralnie, myjnie, przemyst papierniczy, farbiarski,
gumowy, szklarski, tekstylny oraz budownictwo
o C - przemyst chemiczny i spozywczy, Scieki komunalne, rafinerie, koksownie,
gazownie i garbarnie
o D - garbarnie, scieki przemystowe, metalurgia, gérnictwo, hutnictwo, przemyst
zbrojeniowy

19. Zrédta chemicznych zanieczyszczen wéd spowodowane przez fenole to:

o A - przemyst chemiczny i spozywczy, $cieki komunalne, rafinerie, koksownie,
gazownie i garbarnie

o B - garbarnie, Scieki przemystowe, metalurgia, gérnictwo, hutnictwo, przemyst
zbrojeniowy

o C - eksplozje jadrowe, awarie jadrowe, przemyst zbrojeniowy, odpady, Scieki

o D - komunikacja i transport samochodowy, transport wodny, przemyst
paliwowo-energetyczny
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20. Zrédta chemicznych zanieczyszczehn wéd spowodowane przez zwiazki metali
ciezkich to:
o A - garbarnie, $cieki przemystowe, metalurgia, gérnictwo, hutnictwo, przemyst
zbrojeniowy
o B - eksplozje jadrowe, awarie jadrowe, przemyst zbrojeniowy, odpady, Scieki
o C - komunikacja i transport samochodowy, transport wodny, przemyst
paliwowo-energetyczny
o D - przemyst chemiczny i spozywczy, scieki komunalne, rafinerie, koksownie,
gazownie i garbarnie

21. Zrédta chemicznych zanieczyszczer wod spowodowanych przez radioizotopy to:

o A - eksplozje jadrowe, awarie jadrowe, przemyst zbrojeniowy, odpady, Scieki

o B - garbarnie, $cieki przemystowe, metalurgia, gornictwo, hutnictwo, przemyst
zbrojeniowy

o C - przemyst chemiczny i spozywczy, $cieki komunalne, rafinerie, koksownie, garbarnie i
gazownie

o D - komunikacja i transport samochodowy, transport wodny, przemyst
paliwowo-energetyczny

22. Zrédta chemicznych zanieczyszczen wéd spowodowane przez detergenty to:

o A - gospodarka domowa, pralnie, myjnie, przemyst papierniczy, farbiarski, gumowy,
szklarski, tekstylny oraz budownictwo

o B - przemyst chemiczny, rolnictwo, le$nictwo

o C - przemyst chemiczny i spozywczy, Scieki komunalne, rafinerie, koksownie, gazownie i
garbarnie

o D - garbarnie, $cieki przemystowe, metalurgia, gérnictwo, hutnictwo, przemyst
zbrojeniowy

23. Najwiekszym zagrozeniem dla jakosci wéd w Polsce sg:
o A - Scieki komunalne
o B - Scieki przemystowe
o C - sptywy z terendw rolniczych
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

24. Mieszanina zuzytej wody wraz z r6znego rodzaju substancjami ptynnymi, statymi,
gazowymi, radioaktywnymi i ciepta, ktére sg usuwane z terendw miejskich i z zaktaddéw
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przemystowych to inaczej:
o A - Scieki
o B - szambo
o C - odpady
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

25. Jakie wyrézniamy Scieki?
o A - bytowo-gospodarcze, przemystowe, opadowe
o B - bytowo-gospodarcze, chemiczne, niechemiczne
o C - odpadowe, ptynne, chemiczne

26. Pochodzg z bezposredniego otoczenia cztowieka, gtdwnie z domostw, zakladdéw pracy,
miejsc uzytecznosci publicznej:

o A - $cieki bytowo-gospodarcze

o B - Scieki przemystowe

o C - $cieki opadowe

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

27. Powstajg w zaktadach produkcyjnych i ustugowych podczas r6znorakich proceséw
technologicznych:

o A - Scieki przemystowe

o B - &cieki bytowo-gospodarcze

o C - écieki opadowe

o D - wszystkie odpowiedzi sa poprawne

28. Powstajg na skutek opaddéw deszczu (kwasne deszcze) czy topnienia $niegu:
A - cieki opadowe

B - Scieki bytowo-gospodarcze

C - Scieki przemystowe

D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

O O O ©o

29. Ochrona wéd polega przede wszystkim na rozwigzaniach technicznych, takich jak:
o A - stosowanie w przemysle technologii bez§ciekowych, napowietrzanie wod
stojacych, zabezpieczanie hatd i wysypisk Smieci
o B - utylizacja wod kopalnych oraz powtérne ich witaczanie, zamykanie wod w
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obiegach zamknietych w cyklach technologicznych oraz odzysk wody ze $ciekdéw

o C - stosowanie niezbednych urzadzen do ochrony wod tam, gdzie jest to konieczne
oraz oczyszczanie sciekdéw i unieszkodliwianie osadéw posciekowych

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

30. Oczyszczanie sciekdw mozna podzieli¢ na:
o A - oczyszczanie mechaniczne, chemiczne i biologiczne
o B - oczyszczanie chemiczne, przemystowe i botaniczne
o C - oczyszczanie biochemiczne i bytowo-gospodarcze
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

31. Polega na usuwaniu gtéwnie ciat statych poprzez urzadzenia rozdrabniajace i
cedzace (kraty, sita, piaskowniki, osadniki):

o A - oczyszczanie mechaniczne

o B - oczyszczanie chemiczne

o C - oczyszczanie biologiczne

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

32. Polega na wytracaniu i neutralizacji zwigzkéw chemicznych za pomocg proceséw
takich jak: koagulacja czy sorpcja na aktywnym weglu:

o A - oczyszczanie chemiczne

o B - oczyszczanie mechaniczne

o C - oczyszczanie biologiczne

o D - wszystkie odpowiedzi sa poprawne

33. Polega na zmineralizowaniu zanieczyszczen przy pomocy mikroorganizméw
(gtéwnie bakterii tlenowych) wystepujacych w tzw. osadach czynnych:

o A - oczyszczanie biologiczne

o B - oczyszczanie chemiczne

o C - oczyszczanie mechaniczne

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne
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